



ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
«САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(СПбГУ)

ВЫПИСКА

16 марта 2017 г.

из протокола

3

заседания Ученого совета

№

Биологического факультета

Санкт-Петербургского государственного университета

Подлинник протокола находится в делах Ученого совета

Председатель Ученого совета: Первый зам. декана, профессор А.Д.Харазова

Ученый секретарь: доцент А.В.Баскаков

Присутствовало 23 (из 34) членов Ученого совета

СЛУШАЛИ: о поддержке ходатайства Ученого совета ФГБУН «Зоологический институт РАН» о присвоении Почетного звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» доктору биологических наук, профессору Наталии Борисовне Ананьевой.

Профессор Н.Б.Ананьева – известнейший специалист-герпетолог, автор 9 монографий и более 250 научных работ, опубликованных в ведущих мировых изданиях. Под ее руководством успешно защищено более 10 выпускных квалификационных работ магистров Санкт-Петербургского университета и 7 кандидатских диссертаций. В течение многих лет Н.Б.Ананьева входила в состав Государственных Экзаменационных Комиссий СПбГУ по защитам выпускных квалификационных работ.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ: учитывая большой вклад Н.Б.Ананьевой в развитие отечественной герпетологии и активную научно-педагогическую деятельность рекомендовать Ученому совету СПбГУ поддержать ходатайство Ученого совета ФГБУН «Зоологический институт РАН» о присвоении Почетного звания «Заслуженный деятель науки Российской Федерации» доктору биологических наук, профессору Наталии Борисовне Ананьевой.

Принято единогласно.

Ученый секретарь

А.В.Баскаков

Справка о научной, научно-организационной и педагогической деятельности

Н.Б.Ананьева – крупный ученый-зоолог, ведущий герпетолог России, широко известный авторитетный специалист по систематике, филогении и биогеографии земноводных и пресмыкающихся Евразии. Научная деятельность Н.Б.Ананьевой посвящена изучению проблем систематики, филогении и биогеографии пресмыкающихся, а также вопросам сохранения их биоразнообразия. Кроме того, ею опубликован ряд работ по систематике и биогеографии земноводных и по общим вопросам эволюции и истории биологии. Большая теоретическая и практическая значимость результатов ее научных исследований, филогении и биогеографии пресмыкающихся, состоит в обобщении новых научных фактов и полученных ею результатов и оригинальных подходов к изучению и сохранению современных рептилий. Наталия Борисовна – автор 9 монографий и более 250 научных статей, опубликованных в рейтинговых зарубежных и отечественных журналах. Изданые на современном научном уровне на русском и английском языке монографии и статьи Н.Б.Ананьевой нашли применение как справочные руководства и учебные пособия при обучении студентов и аспирантов и практической деятельности специалистов в области охраны природы зоологов, экологов и молекулярных биологов. Ее исследования широко известны за пределами России, она – руководитель многих российских и международных проектов, эксперт международного герпетологического сообщества, автор престижных научных публикаций в ведущих мировых журналах. Н.Б. Ананьева периодически читает отдельные лекции на кафедре зоологии позвоночных биологического факультета С.-Петербургского государственного университета, возглавляла Государственную Аттестационную Комиссию в Санкт-Петербургском государственном университете по направлению «Биология» 02.00.02 (бакалавры и магистры). Она руководит лабораторией орнитологии и герпетологии, является главой Санкт-Петербургской герпетологической школы, является руководителем ряда проектов РФФИ, участвует в совместных научных программах с учеными КНР, Вьетнама, Тайваня, Ирана, Испании и ФРГ. Наталия Борисовна ведет большую консультационную и научно-педагогическую работу, за которую и получила звание профессора по специальности «зоология», под ее руководством подготовлено и защищено 7 кандидатских диссертаций и более 10 магистерских диссертаций на биологическом факультете СпбГУ. Ананьева является главным редактором журналов «Современная герпетология» и «Russian Journal of Herpetology», она член редакционных коллегий нескольких международных зоологических изданий.

Наталия Борисовна – председатель комиссии по приему вступительных экзаменов в аспирантуру Зоологического института, член Ученого совета Зоологического института РАН, Специализированного ученого совета Д002.223.03 по защите диссертаций при Зоологическом институте РАН и федерального реестра экспертов научно-технической сферы образования и науки РФ. В течение многих лет она руководит рабочей группой по амфибиям и рептилиям Северной Евразии Международного Союза охраны природы и выступает как эксперт комиссии по выживанию видов МСОП,

Н.Б.Ананьева – президент Европейского Герпетологического Общества (2001-2009) и Герпетологического Общества им. А.М. Никольского при Российской Академии наук (2006-2012), в 2010 году она избрана почетным членом Американского общества ихтиологов и герпетологов. Под ее руководством было организовано более 10 международных герпетологических конференций и съездов.

Ученый секретарь ЗИН РАН

М.К. Станюкович

